By3o0Bckuii 3Tan MeKpPerioHaAAbLHONH MEKBY30BCKOH OJIUMMNHAABI IIKOJIbHUKOB
Cubupckoro gpenepanbHoro okpyra «byaymee Cuoupmn» 2013-2014 r.
Pemienust oiMMNMaAHbIX 32JaHHH 10 XHMHUH.

11 knacc (1 Bapuanr).

1. Onementsl cneayromue: B, N, F, Ne, S, Cl, Cr, Cu, Zn, Br.

a),0) IlocTaBUTh KaXKIblil M3 3TUX BJIEMEHTOB B COOTBETCTBUE TOJIBKO OJHOM XUMWUYECKOH
PEAKIIMUA MOXKHO €IMHCTBEHHBIM CIIOCOOOM, TOT/Ia MOKHO MOJYYUTh 34 MYHKT a) MOJTHBIA Oajul.
OpHako, Iisi HEKOTOPBIX PEAKLM MOAXOMAT Cpa3y [Ba 3JieMeHTa. B Tom ciywae, eciu
BHIODAHHBIA IIKOJIBHUKOM JJIEMEHT MOXKET BCTYNaTh B TaKyl0 PEaKIMIO, 3TOT OTBET
3aCUATHIBACTCS, HO KAXBIHA AJIEMEHT YUMTHIBAETCS TOJBKO OJIMH Pa3.

(1) 3ClL, + 6KOH — € 5 5KC1+ KCIO; + 3H,0 (taxke nomxomut Br),

(2) 2KBr + 3H,SOyxomy ——> Brs + 2KHSO, + SO,1 + 2H,0,

(3) FeS + 2HCI — H,S1 + FeCl,,

(4) 2F, + 2H,0 — > 4HF + O,,

(5)4B + 30, e, 2B,0; (Tarke moaxoaut Cr),

(6) 2NO + O, —— 2NO,,

(7) *O +*He —— *'Ne + 'n,

(8) 2Cu(NO3), —=C 5 2Cu0 + 0,7 + 4NO» 1 (tasie noxoaur Zn),

(9) K2Cry0 + 6FeSOy4 + TH,SOs ——> 3Fes(SO4)s + Cra(SOy); + KaSO4 + TH0,
(10) Zn + 2KOH + 2H,0 — K>[X(OH).] + Hat.

B) DJIEMEHT W3 3TOr0 CMHMCKA, aTOMbl KOTOPOTO COACPKAT HAMMEHBIIEE YHUCIIO 3JIEKTPOHOB, -
310 Oop. [lockoneky OH MMeeT aToMHyr0 Maccy mexay 10 m 11 a.e.m. (10,811), To MmaccoBbie
YKCIIa €ro U30TOMOB (MO YCJIOBHIO pazfinyaromuecs Ha eaquHuity ) Oyayt paBHel 10 u 11. bonee
JIETKAA U3 3TUX U30TOMOB MMeeT MaccoBoe uucno 10. B cocraBe 3T0oro m3orona 5 mpOTOHOB
(mo nopsakoBoMy HOMepY) M 10 — 5 = 5 HeliTPOHOB.

r) Bozemem 100 atomoB mpupoanoro 6opa. Oum Oyayt Becuth okosio 1081 a.e.M. (TouHee
1081,1). O003HaYMB 3a X KOJIMYECTBO M30TOMOB B Cpelu 3TUX CTa aTOMOB, MOJYYUM, 4TO
KOJIMYECTBO H30ToroB | 'B paBro 100-x. CocrapuM ypasaenue: 10x + 11(100-x) = 1081, permas
KOTOpOE, monydaeM X = 19, 100-x = 81. MonbHoe cootHomerne N(''BYN(''B) = 81/19 = 4,26
(mpu Gosiee TouHOM pacuete 4,29, npu 6onee rpydom 4,0). MOXKHO PEIIUTh U Y€PE3 MOJIbHBIC
nonm, Toraa ypasaenue Oyner 10x + 11(1-x) = 10,811, ax = 0,189.

Cucmema oyeHueanusi:
a) 3a kaseooe nooxoosugee omuecerue no 1 6 (16*10 = 10 b6annos);
0) 3a noaHocmvio GepHvle Kod(ppuyuermer 6 Kaxcoom ypasHenuu no 0,5 6 (0,56*%10 = 5
0a108);
8) 30 MACCOBOE YUCIO U KOAUYeCmaeo Helimponos no 1 6 (16*2 = 2 banna);
2) 3a coomuouterue (om 4,0 0o 4,3) be3 npuseoennozo pacuema 2 6 (moe coeiams 8 yme), 3d
pacuem 3 6, umozo 3 0.
Bceezo 22 baina.



2. B 200 r 10 % BoaHoro pactBopa Hurpara maraus coaepxkurcs 0,1%200 = 20 r Mg(NOs), u
200 — 20 = 180 r BoApl. OTHMMHM YMCIAMH MBI MU OyJE€M PYKOBOACTBOBATHCS, MPOBOJS
CIICAYIOLINE PACYETHI.
a) OTOT MyHKT MBI yke pemmnn: 20 r Mg(NOs), u 180 r BoabI.
0) Takas macca (20 r) Mg(NO;), coaepxurca B 20/0,125 = 160 r 12,5 % pacrBopa. Boasl
notpedyetcs 200 - 160 =40 r.
B) B rekcarmapare Hutpara MarHus Ha 256 r kpuctauioruapara (24+2*(14+16%*3)+18%6)
npuxoautcs 148 r 6e3BoaHol com (24+2%(14+16*3)) u 18*6 = 108 r Boael. T.e. maccoas
nosis Oe3BoAHON comm cocrapiser 148/256 = 0,578 wim 57,8 %. Torma 20 v Mg(NOs),
compepxkarcs B 20/0,578 = 34,6 r rekcaruapara autpara marauss Mg(NO;),*6H,0, a Boasl
notpedyercs 200 — 34,6 = 165,4 1.
r) A 31€Ch NPUAETCS PEIIaTh CUCTEMY W3 JBYX YPABHEHHN C JBYMsI HEU3BECTHBIMH, KOTOPYIO,
BIIPOYEM, MOKHO CBECTM M K OJHOMY ypaBHeHuro. Ilycte x — macca 12,5 % pacteopa
Mg(NO;),, Torna macca 2,5 % pacteopa Mg(NOs), Oyaetr 200-x. Macca Mg(NOs),, koTopas
JOJKHA COACPXAThCsl B 3TUX pacTBopax B cymme, coctapisieT 20 r. COCTapIseM ypaBHEHHUE!
0,125x + 0,025*%(200-x) = 20. Pemas ypaBHeHue, nonaydaem x = 150 1. To ectb 12,5 %
pactBopa Tpedyetest 150 1, a 2,5 % pactBopa Mg(NOs), 200 — 150 =50 .
1) PelraeM aHaJIOTMYHO € Y4€TOM MacCOBOHM J0JM O€3BOHOM COMM B TEKCAruapare. Y paBHEHUE
BeINJISMT Tak 0,578x + 0,025%(200-x) = 20, otkyma x = 27,1. To ecTh rekcarujapara HUTpara
maruus Tpedyerces 27,1 r, a 2,5 % pacteopa Mg(NOs), 200 - 27,1 =172,9 1.
Cucmema oyeHueanusi:
3a Kkaxcoyio napy npasuiibHulX OMEEmos 6 KaiCOomM nynkme no 4 6 (46*5 = 20 bannos).

Bceeo 20 bannos.

3. Kaxxnpiil arom yriiepoja B ajikaHe COCIMHEH C YEThIphbMS aToMamu (Yriiepoja + BOAOpoAaa).
[ToaTOMy NEpBUYHBIHM aTOM yriiepoja UMEET 3 coceqHUX aToMa H, BTopuuHblit — 2, TpETUUHBII
— 1, a YeTBEPTUUHBII — HU OHOTO. J[JIsl MEPEUMCIIEHHBIX AJIKAHOB MOJTYYaEM:
A: (CH;)5(CHy)(CH), 1.e. (CH;),CH-CH,-CHj; — 2-meTunOyras,;
B: (CH;),C, 1.e. CH;3-C(CH;),-CH; — numerunnponad, gu0o 2,2-AMMETWINPONaH, JII000e U3
ATUX Ha3BAHWM MPUHUMAETCS, KAK TPABUJIbHBIN OTBET;
C: (CH;3)4(CH),, T.€. (CH3),CH-CH(CH3;), — 2,3-nuMeTUnOyTaH,
D: (CHj;),(CH,), T.e. CH3-CH,-CHj; — nponas;
Cucmema oyeHUBAHUs:
3a rkaccoyio cmpykmypuyio opmyiny no 2 6 (26%4 = 8 bannos), 3a kaxcooe naseariue no 1,5 6
(1,56%4 = 6 bannos).

Bceeo 14 bannos.
4. He B3auMOJCHCTBYIOT ¢ BOAOH: OKCHI KpeMHHUs, cyibdar Oapust, okeun »xene3a(lll), oxcua
azota(1l), cynepua meau(1l), 6eH301, METaH, TUMETUIIOBBINA 3(up.
B3auMoieHCTBYIOT: OKCHA KayibLMs, TWApUA Kanblms, okcua ¢ocdopa(V), cynpdun
AJIFOMUHUS, XJIOP, MPOTUH, TUJICH, aHTUJIPU]T YKCYCHOMN KUCIIOTHI.
VYpasuenus peakuuii: CaO + H,O = Ca(OH),; CaH, + 2H,0O = Ca(OH), + 2H2T;
P205 + 3H20 = 2H3PO4, Ale3 + 6H20 = 2A1(OH)3 + 3H28T, Clz + HzO =HCI + HOCL

CH,-C=CH + H,0 —1-1e" , cpyco-cHy, CH=CH, + 1,0 — 1, CH,-CH,-OH,
(CH;-CO),0 + H,O = 2CH;-C(O)OH.

Cucmema OyeHUBAHUs:

3a kadcooe eeproe yrazanue (peacupyem / me peacupyem) no 0,5 6 (0,56*16 = 8 bauios),
HegepHoe — wmpadg muryc 0,5 6; 3a kasxcooe ypasHenue no 2 6 (20*8 = 16 bannos).

Bceeo 24 banna.



